

# 春运开始啦 “情满旅途、平安春运”2019年春运启动

本报讯(记者 刘鹰)1月21日上午,2019年春运启动仪式在辽源市客运总站举行。市政府、市委宣传部、共青团辽源市委、市公安局、市交通运输局、市应急管理局相关部门负责人及交通志愿者参加了启动仪式。

今年春运从1月21日起至3月1日结束。据交通运输部预测,2019年,全市道路旅客输送量将达到75万人次,比上年同期下降15%。但春节后探亲流、学生流将高度叠加。

为确保人民群众安全、便捷、有序地出行,各相关部门紧紧围绕“情满旅途、平安春运”主题,统筹调配运力,科学调度发车班次,满足群众出行需要;强化安全管理,严格执行“三不进站、六不出站”要求,对不具备通行条件的客运班线及车辆,坚决停业整顿;提高应急处置水平,做好异常天气预警,妥善处



在为期40天的春运工作中,共青团辽源市委、市公安局、市交通运输局、市应急管理局等相关部门及交通志愿者们,将通力协作,共同营造良好的交通环境。

置突发事件,确保道路安全畅通;提升服务品质,在利用互联网技术提供多元化服务的同时,严厉打击超员超载、非法运营、甩客宰客等违法

行为,保护合法权益,维护市场秩序。同时,交警部门将联合交通、应急、共青团等相关部门,全力抓好春运各项工作措施的落实,有效管控

影响春运安全的风险隐患,严格落实人防管控各项工作,最大限度保障人民群众顺畅、安全出行。

启动仪式最后,全体参

会人员在签名板签名,表达做好春运工作的决心,以及对广大交通参与者的郑重承诺和对辽源人民的美好祝愿。

## 吉林省“体彩杯”大众速滑联赛 辽源站比赛开赛

本报讯(记者 付晓娟 吴培民)为深入贯彻落实习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”的重要指示精神,进一步推动群众冰雪体育运动更加广泛深入开展,增强人民体质、提高健康水平,加快推进冰雪体育强省建设,1月18日,由吉林省体育局主办、市文化广播电视和旅游局承办的“玩冰踏雪·健康吉林”吉林省群众冬季运动推广普及系列活

动暨吉林省“体彩杯”大众速滑联赛辽源站比赛在市体育场举行。市政府、市文化广播电视和旅游局、龙山区文体局、西安区文体局、市体育总会、市滑冰协会、市体校等相关部门负责同志出席开幕式。开幕式上,由市政府相关领导致欢迎辞,裁判员和运动员代表进行宣誓。

据悉,参加本次速滑联赛的运动员是来自我省各市(州)的速滑爱好者,比赛分为女子组和男子组,竞赛项目各组别均为500米和1000米。通过本次比赛,旨在推广普及冬季运动、增强人民体质、提高健康水平,鼓励和引导社会力量建设冰雪体育场地设施,加强冰雪协会和冰雪项目社会体育指导员队伍建设,广泛组织开展冰雪运动,为提高群众体质健康水平,打造冰雪体育强市,建设健康吉林作贡献。

### 新春走基层

## 无公害山野菜上市 转型升级效果喜人

刘永来 房静怡

“可别小看这一撮撮的绿色小家伙儿,这可是咱增收致富的金芽啊!”“看来我们绿色转型升级搞温室大棚培育山野菜是对路啦!”春节临近,东丰县仁合林场日光温室大棚培育的刺老芽、猴腿等“回归自然”的无公害反季山野菜长势喜人,工人们正忙碌着摘菜、装箱,欢声笑语中洋溢着丰收的喜悦。

虽然屋外天寒地冻,但仁合林场的温室大棚内却是暖意融融、绿意盎然,一片生机勃勃的景象。一株株刺老芽和猴腿嫩绿娇绿、长势喜人,即将全面上市。如今,随着人们消费理念和膳食结构的变化,越来越多的人开始追求纯天然、无公害的绿色食品。山野菜作为市民餐桌上的“新宠”,具有鲜嫩、清醇、芳香、无污染等特点,有很高的营养价值。“现在过年不像以往了,大鱼大肉吃腻了,都想换换口味,山野菜口感好还有营养,冬天最时兴这玩意儿。”仁合林场育苗李瑞端说。

近年来,东丰县仁合林场加大林业产业绿色转型升级,大力发展刺老芽、猴腿等无公害反季山野菜种植,投资建立了80公顷的野外刺老芽栽培基地及两座温室大棚,并注册了“仁合林源”山野菜商标。去年,随着国有林场改革不断深入,仁合林场扩大生产规模,加大刺老芽的培育力度,对16万根刺老芽芽杆进行无土栽培。同时,仁合林场还采挖野生猴腿苗移送温室大棚进行无公害培育,取得可喜成效。

### 深入学习贯彻市委七届六次全会精神

#### 市发改委

日前,市发改委召开理论学习中心组(扩大)会议,传达学习市委七届六次全会精神。会议指出,刚刚结束的市委七届六次全会是全市在新时代开启新征程、绘就新蓝图的一次重要会议,为做好2019年和今后一个阶段工作提供了指引和方向性意见。会议要求,全体干部职工要认真学习、深刻领会,全面落实好全会精神,坚决贯彻新发展理念要求,抓好项目建设和谋划、转型升级、保障和改善民生等各项工作,推动辽源高质量发展。(筱祺)

#### 市政府政务服务中心

日前,市政府政务服务中心组织召开学习贯彻市委七届六次全会精神会议。会议要求,全会精神学习贯彻到位。要做到入脑入心,并结合窗口工作实际,切实把会议精神落实到具体窗口服务工作中。创新便民利民服务方式。以全会精神为指导,继续推广主动上门、节假日预约、超前介入、联审联办、一对一专办等多种服务方式,多渠道、多途径提高办理效率和服务水平,共同解决项目单位在建设、生产过程中遇到的问题和难题。推行“联合会商、联合踏勘、联合图审、联合验收、联合代办”等高效审批工作机制,为企业早日落地、达产增效创造有利条件。加强政务服务标准化建设。各窗口要继续全面规范企业和群众到政府办事事项,深入谋划解决影响企业办事创业的“堵点、痛点、难点”问题,大力推进减事项、减条件、减环节、减材料、减费用,整合涉及多部门事项的共性材料,推广多业务申请表信息复用,减少重复填写和重复提交,实现政务服务同一事项、同一标准、同一编码。推动更多事项网上办理。为打造“认标准、不认面孔、谁办都一样”的政务服务环境,着力推进网上办事大厅建设,实现实体大厅和网上大厅深度融合,进而不断完善提升“智慧政务”功能,让企业和百姓有更多获得感。(政务轩)

## 关于政协辽源市第八届委员会 专门委员会调整决定

(政协辽源市第八届委员会第四次会议常务委员会审议通过)

根据《中国人民政治协商会议章程》有关规定,依据《辽源市机构改革方案》(辽发〔2018〕29号)和《辽源市机构改革方案》的实施意见》(辽发〔2018〕30号)精神,决定政协辽源市第八届委员会调整设置9个专门委员会:

- 经济委员会
- 农业和农村委员会
- 人口资源环境委员会
- 教育科技卫生委员会
- 社会和法制委员会
- 民族宗教和外事侨务委员会
- 文化体育和文史委员会
- 委员工作委员会
- 提案委员会

## “就业援助月”助你上岗

本报记者 李及肃 摄影报道

经入户调查和企业咨询征求残疾人求职信息及企业用工信息,1月19日,市残联和市就业局、龙山区残联在市就业局服务中心大厅联合举办了残疾人就业招聘会。

按照省人力资源和社会保障厅和省残疾人联合会《关于开展2019年就业援助月专项活动的通知》安排,

为切实帮助就业困难群体和残疾人登记失业人员解决实际困难,市残联与市就业局协调配合,市、县(区)两级协调行动,紧紧围绕“就业帮扶、真情相助,不让一个困难群众掉队”主题开展就业援助活动。活动当天就有十余家用工企业为残疾人提供各类工作岗位40多个,有40多名残疾人参

加招聘,13人达成了用工意向。

市残联和市就业局工作人员除组织残疾人进行现场应聘求职外,还收集残疾人求职信息、企业用工信息,宣传推广残疾人就业创业服务平台,鼓励引导残疾人利用企业通过“互联网+”形式进行求职招聘、就业创业。



求职人员详读就业创业网络服务平台宣传册。

## 你一元 我一元 一元虽少见真情 你参与 我参与 大家捐款献爱心

宋俊萍

2018年秋天,枫叶红了的时候,辽源市依佳居家养老服务中心开展了依佳会员为贫困学生捐款一元助学活动。活动开展后,会员们纷纷主动捐款。

善行善举感动人,依佳会员为贫困学生捐款的事在社会上引起了良好反

响。听闻消息的社会各界朋友和一些团体单位、微信群等都主动参与捐款。一位的哥听说后,来到依佳办公室捐款:“这是大好事,我特意来捐款……”问他名字,回答,不用留名,留名就不来捐款了……场景感人。

去年11月16日至12月31日,是辽源市依佳居家养老服务中心组织依佳会员为贫困学生爱心捐助活动时间段。在一个半月的时间里,组织60多次捐助,由83名依佳会员和社会团体参加了捐助活动,捐助善款7929元。

### 扫黑除恶举报方式

市扫黑办举报电话:3280039 举报地址:辽源市辽河大路3295号 交警支队大楼市扫黑办

市公安局举报电话:110、3282363 举报地址:辽源市人民大街4456号 辽源市公安局有组织犯罪侦查支队

市委组织部农组科举报电话:0437-3313266

全省扫黑除恶举报电话:0431-12389、0431-82097213

### 防范电信网络诈骗小常识

#### 七、冒充公检法电话诈骗

犯罪分子冒充公检法工作人员拨打受害人电话,以事主身份信息被盗用涉嫌洗钱等为由,要求将其资金转入国家账户配合调查。

#### 八、虚构绑架诈骗

犯罪分子虚构事主亲友被绑架,如要解救人质需立即打款到指定账户并不能报警,否则撕票。当事人往往因情况紧急,不知所措,按照嫌疑人指示将钱款打入账户。

#### 九、兑换积分诈骗

犯罪分子拨打电话谎称受害

人手机积分可以兑换智能手机,如果受害人同意兑换,对方就以补足差价等理由要求先汇款到指定账户;或者发短信提醒受害人信用卡积分可以兑换现金等。如果受害人按照提供的网址输入银行卡号、密码等信息后,银行账户的资金即被转走。

#### 十、电话欠费诈骗

犯罪分子冒充通信运营企业工作人员向事主拨打电话或播放电脑语音,以其电话欠费为由,要求将欠费资金转到指定账户。

### 扫黑除恶应知会小常识

#### 十、违纪查办重点查处的三类问题是什么?

- 1.党员干部和公职人员涉黑涉恶腐败问题。
- 2.党员干部和公职人员充当黑恶势力“保护伞”问题。
- 3.推动扫黑除恶专项斗争工作不力问题。

#### 十一、重点打击的十二种“黑恶势力”是什么?

- 1.扫黑除恶专项斗争的打击重点共12类。其中,11类黑恶势力、1类黑恶势力“保护伞”。具体如下:
  - (一)威胁政治安全特别是政权安全、制度安全,以及向政治领域渗透的黑恶势力。
  - (二)把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力。
  - (三)利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力。
  - (四)在征地、租地、拆迁、工程

#### 项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力。

- (五)在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力。
- (六)在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力。
- (七)操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力。
- (八)非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力。
- (九)插手民间纠纷,充当“地下执法队”的黑恶势力。
- (十)组织或雇佣网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力。
- (十一)境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。
- (十二)坚决深挖黑恶势力“保护伞”。

### 公告

根据安排,省扫黑除恶专项斗争第五调研督导组调研进驻时间原则上为20天。调研督导组进驻期间(2019年1月10日至1月30日)设立专门举报接待室:辽源市龙山区辽河大路209号,辽源市住房和城乡建设局一楼接待室。举报电话:0437-3280028。专门邮政信箱:辽源市A001号信箱。邮编:136200。调研督导组受理举报电话时间为工作日8时—20时。根据省委、省政府要求和调研督导组职责,省第五调研督导组主要受理地区涉黑涉恶方面的举报。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由所在地区、单位和有关部门处理。

### 禁毒应知会小常识

四十、要真正实现“学生不吸毒,校园无毒”,学校应该让学生树立哪“四个意识”,构筑哪“三道防线”? “四个意识”:帮助学生树立“珍爱生命,远离毒品”的意识;帮助学生牢固树立“吸毒极易成瘾,很难戒断”的意识;帮助学生树立“吸毒违法,贩毒犯罪”的意识;帮助学生树立“责任和自我保护”意识。“三道防线”:心理防线、行为防线、思想防线。